

均衡教育看三湘

缺什么 补什么

南县破差异提升教学质量

本报讯 (记者 肖小月 实习生 肖啸 通讯员 黄超 贾舒专 何治军)“缺什么、补什么”,投入巨资改善课改教学条件;实施“示范课”工程,全面提升教学质量;采取个性化教学,培养孩子们的创造力……南县为突破学科差异、教师差异、城乡差异这一制约义务教育均衡发展的瓶颈,以促进区域教育质量整体提高为切入点,实行利民措施,办人民满意教育。

南县总人口68万,现有中小学校140所,在校学生6万余人。两年来,县里投入近亿元对43所“薄弱校”完成了合格达标建设,新建和改造校舍近9万平方米,投入近2千万元完善了教学设施设备,办学条件得到明显改善。

根据“缺什么、补什么”原则,投入948万多元改善课改教学条件。其中,投入350万元将全县所有中小学校原有固定的老式课桌椅,更换成可转动的“变幻”桌椅;投资120万元添置45万册图书;投资480万元购买教学电脑470台和新建电子备课室18间、功能室56间;投资61万元购买课改教学软件;投资20万元新建学科教学资源网站。现代化的教学装备,有力保障了课改的顺利实施。

近年来,南县克服财力紧张等困难,每年投入课改专项经费100万元。编发多种课改教研资料;开设“校长论坛”、“课改沙龙”;举行各种课改教学比武,把优秀课例作为



南县一中园林式校区。肖啸摄

“示范课”;实施以学案为载体,以导学为方法,教师指导为主导,学生自主学习为主体,师生共同合作完成教学任务的教学新模式。

在个性化教学方面,给学生提供自由发展的学习空间。将全县所有中小学教室内的四面墙壁全部安装黑(白)板,学生课堂质疑、学习成果等都可以在黑板上表达和展示。每个教室都精心设计了学生风采

栏和“评价牌”,学生的学习、生活状况均可以一一展现。教室课桌的摆放不再是呆板地整齐划一,学生可以根据学习需要自由地转换方向,既可以摆放成圆形、也可以摆放成菱形。

南县教育实行的一系列有效措施,得到当地群众的一致好评。问卷调查统计,家长和学生对教育的满意率达到98.6%。

株洲设立“马安健教育奖”

本报讯 (通讯员 彭新平 李春璞) 株洲市从今年起设立以马安健命名的最高教育奖,奖励对象为从事教育教学和管理工作的工作者,以及社会各界对教育有突出贡献的个人,每3年评选一次,每次评选10名。

马安健是株洲炎陵县人,1959年开始从事农村教育工作,50年如一日,扎根山区,甘于奉献,奋斗不息。

龙山获赠“绿色电脑”

本报讯 (通讯员 贾阳照 蒋星明 张敬泰) 中央宣传部组织的2010年“绿色电脑进西部”电脑赠送仪式近日举行。龙山县获赠140台电脑。

为加大对西部地区互联网建设的支持力度,促进西部地区科技、教育和文化事业发展,今年中央宣传部等五部委向西部地区赠送一批电脑,用于建设青少年绿色上网场所和基层干部群众浏览互联网的公益性网络平台。

道县专家讲解家庭教育

本报讯 (通讯员 何云飞) “这场讲座真正让我明白了怎样当好家长,如何发现和利用孩子的闪光点进行赏识教育。”10月25日,道江二小二年级学生家长何玉胜感慨地说。

道县教育局针对留守儿童比例大、家庭教育相对薄弱的现状,邀请赏识教育创始人周弘、家庭教育专家李建军、杨清泉等教授来进行讲座。通过专家们的现身说法,对激活家长们主动参与教育起了助推作用,有力地促进家庭教育、学校教育、社会教育的有机结合。截止目前,家庭教育专题讲座在道县共举行了20余场,听课的家长累计达1.2万人次。

桃江对新教师课堂指导

本报讯 (通讯员 封学武) 10月下旬,桃江县教育局组织教师培训人员到各乡镇中小学校,对招聘的44名新教师进行课堂指导。今年,县教育局改变过去新教师上岗培训模式——由集中培训与分散考核相结合,取得良好效果。

本次课堂指导就是分散考核的一部分。每到一处,先听新教师的课,课后组织相关老师说课、评课。县教师进修学校教师培训人员最后进行点评,评课堂学理念、教学手段、教学过程、教学引导等方面的情况。

隆回开设党员示范课

本报讯 (通讯员 刘恒杰) 10月21日,是隆回一中的党员示范课活动时间,教师们纷纷来到学校多媒体报告厅,认真观摩理科支部刘周成等优秀党员教师的示范课。

本学期,在学校党总支统一安排下,该校继新教师汇报课、青年教师赛课活动之后,大力开展党员示范课活动,各支部每门学科党员教师均要上示范课,全体教师参与听课、评课,并对如何提高课堂效益、深化教学改革进行探讨。

浏阳学校文化建设醴陵取经

本报讯 (通讯员 石自行 记者 刘伟丹) 10月20日上午,浏阳市教育局组织机关科室负责人和部分中小学校长68人,到醴陵市学习考察学校文化建设。

考察组先后来到醴陵市浦口中学、绿江中学和五里牌小学学习。学校优美的环境,精细细致的管理,活泼开放的课堂,完善的

功能设施,积极向上的敬业精神,特别是学校浓郁的文化氛围给大家留下了深刻的印象和深深的启发。欧远荣督学和黄家声书记要求大家要学习先进找差距,寻找差距求发展,把学习成果渗透到工作中,落实到行动上,狠抓学校文化建设,狠抓学校特色,努力提升学校的办学水平。

婚宴上的浏阳河青花瓷酒·形神篇

最隽美诗意的婚庆用酒

一枚隽美雅致的美酒,如同一朵娇艳百合、一袭优美的丝带、一个星光四射的舞台,是现代婚礼必不可少的美酒元素。选用怎样的美酒作为婚宴酒,不仅是品味的体现,也是品性的暗示。

纵观市场上的婚庆用酒,大都使用俗气的金红,唯浏阳河珍品青花瓷酒独树一帜,隽美不凡,拥有一种特别的高雅与宁静,开创了酒包装艺术风格的先河。乾隆皇帝曾赞美青花瓷:“白玉金边青瓷胎,雕龙描凤巧安排;玲珑剔透万般好,静中见动青山来。”

青花之形,其美雅致,瓶身洁白如玉,永不褪色的青色纹饰若兰如梅似翠,婉约流转;青花之神,其容并蓄,似女子澄明纯净,而不失清和柔婉之雅韵;似男子率性刚烈,而不失宁静坚毅之风骨。

一首浏阳河珍品青花瓷酒孕育一首隽美韵味的情歌,让现代婚礼中绽放出一股高雅、秀美的魅力情调;它又仿若一首耐人寻味的诗,恰到好处地彰显出新郎、新娘与众不同的品格之美。它是中华民族数千年来博大精深文化精髓的再现,是形与神的完美结合,是最隽美诗意的婚庆用酒。



凭此报可在湖南省各市县盐业公司经销商免费领取《婚、寿、喜宴》或《单位会议用酒》优惠券壹张
 品牌运营商:湖南中商浏阳河酒销售有限公司
 客服热线:0731-82838451 82834568